

发展中国家遭受通胀和疫情双重煎熬

国际经济观察

就在美国雄心勃勃地推进巨额基建计划、欧洲各国稳步落实经济复苏的同时，非洲、拉美等地广大发展中国家却在欧美发达经济体输出的通胀和持续蔓延的新冠肺炎疫情之中备受煎熬。这种局面一旦持续下去，将造成全球增长出现两极分化，进而拖累全球复苏。

6月23日，欧盟委员会主席冯德莱恩宣布法国经济复苏计划获得欧盟批准。该计划涉及资金总额1000亿欧元，其中近400亿欧元为欧盟提供的拨款。而在这之前的一周内，已有葡萄牙、西班牙、希腊和丹麦4个欧盟成员国的经济复苏计划获得欧盟批准。持续

宽松的货币政策恰如一剂剂强心针，刺激着欧洲经济复苏，欧洲央行行长拉加德在6月21日预计，欧元区经济第二季度将加速复苏。

6月24日，美国白宫与国会两党10名参议员就一项大规模基础设施建设计划达成部分一致，同意在未来8年支出1.2万亿美元用于基建，其中5790亿美元为新增联邦支出，白宫将继续争取两党对更大范围基建的支持。

分析指出，资金来源是美国巨额基建计划面临的巨大难点。以美国目前的财政情况和基建能力来看，并不具备实施如此规模基建计划的基本条件。与其给该计划渲染各种亮丽的色调，不如说这是美国政府推行宽松政策“借新债还旧债”中的一环罢了。

应当看到，无论是欧洲还是美国，尽管面临宽松政策效用递减、退出困难，以及疫情反

复干扰经济复苏等问题，但毕竟尚有腾挪余地。真正遇到麻烦的，是非洲、拉美、亚洲等地的广大发展中国家。

一方面，美国等发达经济体实施超宽松货币政策正在推高全球通胀，使得许多国家以牺牲经济复苏为代价，被迫加息以对抗通胀。今年以来，巴西、俄罗斯、土耳其等国持续加息，一个重要原因就是抑制大宗商品价格快速上涨带来的通胀，对抗本币贬值。国际货币基金组织发言人格里·赖斯6月24日表示，确实存在通胀比预期更严重、更持久的风险，这些风险不能被轻视。

另一方面，一些发展中国家无力阻止疫情的持续蔓延。6月24日，世卫组织非洲区域办事处表示，新冠肺炎确诊病例在非洲部分国家出现激增的情况，而新冠疫苗缺

口仍然巨大，非洲大陆的抗疫形势面临巨大的挑战。而在巴西，疫情曲线在6月出现上升趋势，新增确诊和死亡病例数均出现大幅度上扬。

更大的风险是，美欧等发达经济体既不在意自身宽松政策的负面影响，也不在意广大发展中国家在疫情方面急需的帮助，仿佛这个世界能天然地分隔成贫富两部分而互不影响，仿佛疫情只会发展中国家停留而不会进一步蔓延。这种短视行为，在加剧发展中国家困难的同时，也会拖累全球复苏，害人又害己。

连俊

塞内加尔国家数据中心启动

本报达喀尔讯(记者宋斌)塞内加尔国家数据中心日前揭幕。塞内加尔总统萨勒、中国驻塞内加尔大使肖晗等出席揭幕仪式。

据了解，该数据中心位于塞内加尔首都达喀尔附近的加穆尼亚久工业区，其启动运营标志着“智慧塞内加尔计划”向前迈出重要一步。

据介绍，该数据中心将为保护该国公民与机构的数据存储与安全提供可靠支持，并助力各领域中小企业创新创业。同时，该中心将向社会提供1.5万个直接和间接就业岗位，全国有超过5万家民营企业尤其是初创私营企业可借此获得低成本的技术支持。

数据中心揭幕还意味着塞内加尔将首次拥有自己的数字数据存储结构框架。根据计划，该中心将助力塞方在全国范围内推广高速网络服务，以较低成本满足公私部门对计算机平台和数据托管与运行的要求，并为国家卫生健康事业发展、院校科研以及政务服务水平改进等提供平台。

在揭幕仪式上，萨勒表示，国家数据中心的建成标志着“2025年塞内加尔数字战略”取得了重要成果。他要求相关部门与国家数据中心通力合作，并从现在开始把托管在国外的不符合安全与保障标准的相关数据转移至该中心。

“2025年塞内加尔数字战略”是“振兴塞内加尔计划”战略任务主要内容。该战略主要包含面向普通大众的开放型数字网络服务、为公民与企业提供便捷服务的电子政务、促进创新与价值创造的数字产业发展、加速优先经济部门的数字化进程四大任务，旨在推动该国在数字领域成为非洲领先的创新型国家。

据了解，该国已经顺利完成“振兴塞内加尔计划(二期)”，目前正在努力推动“振兴塞内加尔计划(三期)”，目标是在2035年使塞内加尔成为世界新兴经济体。

萨勒表示，中国为数据中心建设提供了融资支持，“这是中塞合作的又一成果”。他还对中国长期以来的帮助与支持表达了感谢。

“萨勒总统高度重视数字经济发展。经过10多年的不懈努力，中塞两国有了坚实的合作基础，正在密切合作，建立相互信任的‘数字世界’。”肖晗在致辞中表示，中塞在数字领域合作取得了诸多重要成果。这些成果主要表现在三个方面。一是补上了基建短板，有力推动当地产业升级。即将投入使用的数据中心项目将帮助塞内加尔建立一个多维网络平台，为智能城市、行政服务、教育、卫生等领域的信息化建设奠定坚实基础。二是支持技术转移，撬动科创未来。中国希望同塞内加尔一道，融入全球数字产业，使其成为西非信息中心，并在全球数字产业链中占据有利地位。三是培养青年人才，提供就业机会。截至目前，已有近3000名塞方人员接受了中塞提供的奖学金，参与了各种交流培训项目。

肖晗表示，面对新冠肺炎疫情挑战，中方始终把塞内加尔视为战略伙伴，坚定支持塞内加尔抗击疫情、发展经济。在中塞两国的共同努力下，中塞关系比历史上任何时候都要好。

中企承建「非洲第一高楼」封顶

本报驻比勒陀利亚记者 田士达



中建埃及分公司承建的埃及新行政首都中央商务区项目。(资料图片)

施工速度不断刷新：38个小时完成1.85万立方米超大混凝土底板浇筑，高峰期单小时浇筑量785立方米，创造了中东和非洲建筑史上浇筑超大基础底板的最快纪录；核心筒共计施工808天，核心筒和钢结构施工分别实现“4天一层”和“3天一层”的施工速度，创造了埃及施工新速度；超高层爬模技术、泵送混凝土技术和动臂塔吊安装技术等，都开创了埃及当地超高层建筑施工的先河。

“标志塔封顶是项目部全体员工团结合作、克服诸多困难取得的宝贵成果。”标志塔项目经理魏建勋表示，在常态化防疫的基础上，项目部将科学组织、文明施工，严把安全质量关，推进钢结构、幕墙、机电等后续施工建设，全力打造精品工程，早日实现标志塔项目履约。

促进更大发展

在CBD项目实施过程中，中建埃及分公司始终坚持共建、共享、共赢原则。一方面，公司最大限度利用本地资源，同当地300多家企业合作，直接或间接帮助近3万名劳动力就业；另一方面，公司持续发挥产业链优势，积极向埃及合作伙伴分享成熟工艺、技术成果，展示中国制造、中国品质，促进当地产业结构升级和从业人员技能水平提高。

面对新冠肺炎疫情，中建在推进CBD项目建设的同时，采取了一系列措施，保护9000多名中埃员工的生命健康与安全，并向埃及民众捐赠了价值1300万埃镑(约合540万元人民币)的医疗物资。在封顶仪式上，中建埃及分公司总经理常伟才表示，公司积极配合埃及政府保民生、稳就业、促生产的政策，与埃及伙伴并肩战斗、互帮互助，助力埃及经济恢复发展。

常伟才表示，2021年是中埃两国建交65周年，公司将以本次标志塔封顶为新的起点，继续与各方精诚合作、携手共行，确保CBD项目平稳推进，全力实现CBD项目按期竣工，为实现埃及“2030年愿景”、打造中东地区最美的都市天际线贡献力量。

打造更高建筑

在埃及首都开罗向东50公里处的茫茫沙漠中，中建埃及分公司承建的“非洲第一高楼”正拔地而起。日前，在埃及新行政首都中央商务区(CBD)项目现场，中埃两国嘉宾共同为标志塔浇筑最后一方混凝土，象征着标志塔正式封顶。

“这不仅是中国两国交流互鉴、合作共赢的重要成果，更是埃及引进现代技术、实现新时代建筑发展的里程碑。”在封顶仪式上，埃及住房部部长埃萨姆·加扎尔向项目表示祝贺。他表示，埃及政府高度重视CBD项目，希望中埃各方继续努力、相互配合，全面确保项目建设进度。

据悉，CBD项目占地面积约50.5万平方米，建筑面积约192万平方米，目前项目大部分高层主体结构施工已接近尾声。其中，标志塔项目以技术要求高、象征意义大等特点引人注目。它是一个集办公、酒店、商业、观光等功能于一体的复合业态超高层建筑，地下2层，地上78层，结构高度373.2米，塔冠最高点385.8米，建成后将成为“非洲第一高楼”。

自CBD项目2018年开工建设以来，埃及总理马德布利曾9次视察标志塔项目现场，并在标志塔超高层混凝土底板浇筑仪式上表示：“这是中埃两国建筑公司正在携手打造的建筑奇迹。CBD项目不仅将成为埃及的新地标，也将成为埃及现代化的象征。”

创造更快进度

据介绍，标志塔项目不仅将成为新的城市地标，而且创造了多个工程建造纪录，

本版编辑 徐胥 刘畅

外国人眼中的百年大党



南非非国大党校校长马桑多

改革和发展成就鼓舞世界

本报驻比勒陀利亚记者 田士达

“一个世纪以来，中国共产党为中国人民的幸福和中华民族的复兴顽强拼搏，为世界树立了榜样。”南非执政党非洲人国民大会(非国大)党校校长、南非财政部副部长戴维·马桑多如是说。在中国驻南非使馆日前举办的庆祝中国共产党成立100周年高级别对话会上，马桑多高度评价中国共产党百年来的革命和发展成就。

马桑多表示，中国共产党诞生于中国内忧外患的年代，外国势力和地方军阀对中国人民长期进行剥削。但中国共产党通过不懈努力，建立了一个团结统一的多民族国家，拥有了捍卫国家主权的能力，这成为中国实现发展的首要条件。

马桑多提到，在抗击新冠肺炎疫情的过程

中，中国能够充分调动各方资源，克服医疗物资供应瓶颈，妥善护理每一位病人，这再次证明在中国共产党领导下，中国社会具有强大的凝聚力。

“在过去一百年的革命、建设和改革进程中，中国共产党走出了一条史无前例的发展道路。”马桑多认为，中国将自力更生和对外开放有机结合，经济实现快速增长，为打赢脱贫攻坚战奠定了物质基础，也为人民创造了更美好的生活。中国的经济结构也在转型升级，如今已站在了全球科技创新的前沿。

谈及中国共产党的建设，马桑多引用了一句中国俗语——“打铁还需自身硬”。他表示，中国共产

党始终充满活力、保持团结，这源于其自我净化、自我更新的能力。“如果没有中国共产党自我提升的奋斗精神，中国社会发展的能力会迅速丧失。”

马桑多认为，中国共产党将马克思主义普遍真理与中国具体实际相结合，不断从历史中汲取经验教训，不懈探索时代发展方向。“非国大党校详细研究了中国发展的经验，我们学到的最重要一课，就是马克思主义中国化。”

马桑多强调，中国共产党的伟大成就犹如明亮的灯塔，鼓舞着全世界人民反对剥削、实现发展。“非国大期待着与中国共产党进一步携手，共建一个团结、相互尊重、公平正义的美好世界！”

金边皇家大学专家涅占达里

脱贫攻坚成果全球瞩目

本报驻金边记者 张保

柬埔寨金边皇家大学国际问题研究系主任兼外语所所长涅占达里近日接受经济日报记者专访时赞叹，回顾百年历史，中国共产党取得的成就是非凡的。随着中国经济社会的不断发展和中柬合作的深化升级，柬埔寨也从中受益匪浅。

涅占达里表示，中国共产党始终带领全国人民，沿着中国特色社会主义道路，在各个领域不断前进。如今，中国已经成为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国和第一大外汇储备国，对世界经济增长的贡献率达到年均30%左右。

让涅占达里印象最深的是中国的减贫成就。他说，考虑到改革开放前中国的贫困水平和庞大的贫困人口基数，任何经济学家都不会想到中国能够成功地打赢脱贫攻坚战。在中国共产党的坚强领导下，经过40多年的改革开放，中国的发展和减贫步伐不断加快。尤其是通过持续的精准扶贫，9899万农村贫困人口全部脱贫，超过14亿多人口的国家全面建成小康社会。

涅占达里认为，中国共产党的两大品质确保了脱贫攻坚战的胜利。第一，脱贫攻坚是中国共产党的庄严承诺。从建党伊始，为人民谋幸福就一直是

中国共产党各项政策的目标。特别是中国共产党十八大以来，中国共产党动员全党力量，取得了脱贫攻坚战的全面胜利。第二，中国共产党解决贫困的方法是经过深思熟虑、有计划和切实可行的。

涅占达里表示，中国共产党不仅领导中国发展壮大，而且积极支持其他国家发展。面对新冠肺炎疫情，中国不仅提供专业知识和医疗物资，而且向柬埔寨捐赠和提供新冠疫苗。中国也支持了柬埔寨经济支柱——服装业重新站稳脚跟。对柬埔寨的全力支持展现了中国的深情厚谊，是两国在关键时刻彼此团结的真实写照。

